Lineaari- ja matriisialgebran ensimmaéinen vilikoe
16. helmikuuta 2000

Ratkaise neljd (4) tehtavaa.

. Lineaarikuvauksesta F: R — R tieddmme, ettd F(1,1) = (1,1) ja F(2,1) = (1, 2).

(a) Mikd on F':n matriisi (standardikannassa)?

(b) Miki on pisteen (1, -2) alkukuva F'(1, -2)?

(c) Onko F bijektio?

(d) Mikd on suoran L = { x € R* | x, = 3x; } kuvajoukko F(L)?

. Selitd miten yhtdloryhma ratkaistaan Gaussin ja Jordanin menetelmélld kayttden esimerkkind

yhtaloryhmad
x, +3x, +3x; +2x, =0

X +x,+x,+x,=0
2x, +6x, +9x, +5x, =0
-x, —3x, +3x,=0
Olkoon A 3 x 3-matriisi. Mitkd seuraavista viitteistd ovat tosia ja mitkd epétosia. Esitd
lyhyt perustelu tai anna vastaesimerkki.
(a) 4> =1 josjavainjos (4-1) (A+1)=0.
(b) Jos A* =1, niin 4 = +1.
(c) Jos A" = -A, niin det 4 = 0.

. Merkitdin det(v;,v,v3):1la sen 3 x 3-matriisin determinanttia, jonka sarakevektorit ovat v', v* ja
v’. Laske det(vi-2v2,3v3+vy,1,), kun tieddimme, ettd det(vy, vz, v3) = 1.

Missd seuraavista W on vektoriavaruuden ¥ aliavaruus? Myonteisissa tapauksissa keksi
W:lle jokin kanta. (Yhdessa tapauksessa perustele tarkkaan, ettd kyseessd on todella
kanta.)

@) V=Msxs jaW ={AdeV|A+ A" =0}.

(b) V=A(R, R) (polynomit astetta <3)ja W ={peV|pl)=1}

() V=R*jaW={xeV|x=(a+b+c,2a+2b,0,a+b-c),ab,cecR}.



